
 

 

 

Réunion du Bureau du vendredi 7 mars 2025 à Bordeaux 

 

Procès-verbal 
 

       

Présents :  Mmes COUTY Céline, DOUMAX Cécile et RIOUX Christina  

MM BRUGIERE Emmanuel, CAMBLATS Eric, DUBOS Jean-Luc, DUCASSE Benoit, DUFAU Pierre et 

SEGUIN David 

 

Excusé :   M. BRANDY Marc  

 

Invités : Mme ROUANE Ghyslaine (en visioconférence) 

 MM BRUNERIE Simon, LE CALOCH François et SALMON Alain 

 

Invité excusé : M. LAVALEUR Michaël 

 

 

1. POINT DE SITUATION 

 

Pierre DUFAU fait un point sur les dossiers en cours. 

 

Suite à un important surcroît de travail et pour alléger le travail des bénévoles de la commission de discipline et 

du service administratif, un contrat à durée déterminée (CDD) de 6 mois a été proposé. William JOCO, un juriste 

de 28 ans, rejoindra la ligue pour le poste d'assistant administratif et juridique à compter du 25 mars. 

 

Le recrutement d'un poste pour le "vivre ensemble" est en discussion. Quelques comités ont manifesté leur 

intérêt pour une mutualisation du poste avec la ligue. La personne ayant proposé une candidature spontanée 

sera contactée. 

 

La ligue a obtenu le label RSE LUCIE 26000. Il remercie Florence LAGOUEYTE qui a fait un gros travail de rédaction. 

Beaucoup de choses étaient déjà en pratique et beaucoup de choses ont été formalisées. La formation continue 

du personnel et la sensibilisation des bénévoles sur les enjeux RSE afin de maintenir la labellisation sur le long 

terme doit être mise en place. 

 

Il signale que l'équipe de France 3x3 était en stage du 3 au 6 mars à la Hoops Factory de Bordeaux. Les retours 

sont très positifs. 

 

La ville de Bordeaux a confirmé que le Women’s Séries des 20 et 21 août et le Challenger FIBA des 22 et 23 août 

2025 pourraient se dérouler sur la placette de Munich qui est dans le prolongement de la place des Quinconces 

et en bordure des quais à Bordeaux.  

 

Le CoNab a recruté Hugo BERGOUGNE en tant qu'alternant en master stratégie et production événementielle. Il 

assurera le suivi de cette organisation. Son contrat débutera le 25 mars 2025. 

 

 



 

2. CHALLENGE BENJAMINS 

 

Ghyslaine ROUANE fait un point sur l'organisation du challenge benjamins qui se tiendra le dimanche 23 mars à 

la Hoops Factory. L'organisation demande beaucoup de logistique car un grand nombre de participants et 

accompagnateurs sont attendus. Elle remercie les conseillers territoriaux de la ligue et les conseillers territoriaux 

des comités départementaux ou membres des commissions techniques départementales qui participeront à 

l'organisation. Florent PEHAU qui a remporté le premier challenge benjamins en 2007-2008 et  

Annabelle VIGNAUD qui a remporté la finale nationale en 2015-2016 seront les parrain et marraine de la journée. 

Une recyclerie autour d'équipements sportifs sera organisée. 

 

3. STRUCTURE COMMERCIALE 

 

Pierre DUFAU fait un point sur la structure commerciale. Un point sera fait avec la société qui nous accompagnera 

sur les recherches de subventions et financements. En fonction des besoins identifiés, un groupe de travail sera 

formé pour rencontrer les sociétés qui pourraient réaliser l'étude de marché. Ces études de marché sont 

essentielles à la prise de décisions et pour cela les cibles doivent être identifiées. 

 

4. ISO 9001-2005 

 

Eric CAMBLATS fait un retour sur la nouvelle organisation du management de la qualité. Il remercie Joël POUSTIS 

qui a mené le travail de certification. Celui-ci a souhaité maintenant passer la main. Simon BRUNERIE garde la 

direction de la qualité et Éric CAMBLATS remplacera Joël POUSTIS en tant qu'élu référent. Sur cette mandature 

une nouvelle organisation a été mise en place. Un gros travail de mise à jour des documents et process est à faire. 

Il rappelle que cette certification, outre un gage de qualité, représente pour la ligue un point structurant essentiel 

à son fonctionnement. Une vulgarisation et sensibilisation des nouveaux élus et salariés seront faites afin que 

chacun s'approprie les différents process. 

 

5. COMMISSION REGIONALE DES OFFICIELS 

 

Emmanuel BRUGIERE présente le projet de formation du groupe OTM. 

Après échanges, les élus valident que suite à un échec sur 1 poste lors des validations de niveau OTM régional ou 

fédéral, une seconde revalidation pourra être demandée par les clubs. Les frais de déplacement du formateur 

seront à la charge du club. 

Deux stages de perfectionnement des OTM seront organisés lors des finales des championnats seniors à Cognac 

pour les départements du nord et de l’est de la Nouvelle-Aquitaine et lors des demi-finales de coupes et finales 

jeunes à Pomarez pour le sud du territoire. 

Les élus ne peuvent se satisfaire du trop grand nombre d'échecs lors des validations pratiques des OTM. Ils 

souhaitent que la CRO mette en place un projet de formation avec les CDO afin que des formations soient 

assurées dans chaque département. 

 

Il signale l'arrivée dans le groupe Ref 3x3 Elite de Clémence NOQUET (CD33). Les élus la félicitent pour cette 

promotion. 

 

6. IRFBB 

 

Christina RIOUX présente les réflexions en cours au niveau de l'IRFBB. 

Elle propose que l'on puisse ouvrir nos formations BPJEPS aux licenciés de la ligue d'Occitanie appartenant aux 

départements limitrophes, avec échanges possibles avec le CD65. 

Elle soumet aux élus la possibilité d'ouvrir un troisième BPJEPS sur le nord du territoire. Le site le plus pertinent 

sera étudié. Un échange avec l'INFBB sera fait lors de la journée d'échanges prévue le 11 mars à la ligue. 



 

 

De même, la reconduction d’une promotion CPMS (chargé de promotion et marketing sportif) sera abordé lors 

de la visite de l’INFBB. 

 

Enfin, elle souhaite que l'on réfléchisse à l'ouverture d'une formation CDSSA (chargé de développement de 

structure sportive associative) avec sortie au niveau 5.  La formation dispensée permet : 

• D'accompagner le projet de développement d’une structure sportive associative 

• De gérer l’administration et les ressources d’une structure sportive associative 

• De gérer les activités sportives et les équipements au sein de la structure sportive associative 

• D'organiser des événements ponctuels au sein de la structure sportive associative 

 

La promotion serait de 8 à 10 stagiaires. Quelques questions sur les tuteurs et prérequis restent à affiner.  

Les élus valident la poursuite de ces projets. 

 

7. COMPETITIONS 5X5 

 

David SEGUIN soumet aux élus une proposition de modification du calendrier U13. 

 

Les finales régionales U13 féminines et masculines ont été programmées le weekend des 31 et 1er juin à Pomarez 

en même temps que le TIZ U13 de Voiron. Dans les équipes potentiellement finalistes nous risquons d'avoir des 

joueurs et/ou joueuses sélectionnés pour ce TIZ. Afin de ne pas pénaliser les joueurs, la commission propose : 

• D'avancer les ¼ finales aller au samedi 19 avril 2025 (Premier weekend des vacances scolaires). Elles 

étaient initialement programmées le samedi 10 mai 

• D'avancer les ¼ finales retour au samedi 10 mai 2025. Elles étaient initialement programmées au samedi 

17 mai. 

• D'avancer les demi-finales au samedi 17 mai. Elles étaient initialement programmées au samedi 24 mai. 

 

Si dans les équipes finalistes, il y a un sélectionné pour le TIZ U13, la finale se jouera à Cognac, lors des finales 

seniors, le weekend du 24 et 25 mai sinon elles resteront programmées à Pomarez. 

 

8. QUESTION DIVERSE 

 

Christina RIOUX présente la version digitale du projet PROMISE. Une version papier sera remise aux participants 

du challenge benjamins. 

 

Pierre DUFAU informe que Gwenaël PESTEL (CTS en charge du pôle espoirs de Poitiers) sera absent une semaine 

fin mars. Il ira en renfort au pôle espoirs de la ligue de Corse pour pallier l’absence temporaire du CTS. 

 

 

Secrétaire général Président 

Éric CAMBLATS Pierre DUFAU 

 

 


